

一個不幸的人

「我，生於一個不幸的家庭，一生註定不幸，如今我死期將到了，可惜整個人生也是不幸，從未快樂過，我不甘心……」婦人的眼睛愈睜愈大，最後斷氣，結束了不幸的一生。

她死不瞑目，怨恨上天賜予她不幸的一生。

她，終年五十歲，名叫白茵。我是她的審判官，由於白茵的個案十分特別，她的不幸，使我難以定斷她的去向，下地獄嗎？上天堂嗎？還是要再當一次人，再活一次？唉！真教人頭痛吧！「大人！我已經把被審者白茵帶來了！」一名見習天使把她帶到我面前。今天是最後的審判了，看着她披散的頭髮和充滿恨意的眼光，實在有點可怕，於是，審判在這恐怖的氣氛下進行，「白茵小姐，請妳把妳的一生說出來吧！」

「我是死了吧？被審判了，為何你不憐惜我呢？難道我這既悲哀又不幸的人生不值得同情嗎？」

我，白茵，出生在別人認為很幸福的小康之家。爸爸是位工程師，媽媽是個全職主婦，家裏蠻富有的，在物質方面全都不缺，吃得飽，穿得暖，每逢星期天更是家庭日，外人看起來會認為我幸福，可是並沒有人知道那個家其實早有心病的，媽媽一直喜歡當醫生，若非生了我，她才不會退休不幹，去當個主婦呢！爸爸時常早出晚歸，他九成是變心了，不再愛媽媽了！當時我只得六歲，年紀小小的我已開始擔心父母離異的問題。

後來，媽媽生下了妹妹，妹妹自小體弱多病，於是，媽媽把她對我的愛收起一大半，做事只會為着妹妹的健康着想，我開始被忽略了。到妹妹慢慢長大，樣子變得愈來愈標緻，與我這平凡樣子相比，高下立見，親戚與朋友們都愛看妹妹，讚她漂亮。我根本不明白為何媽媽要生妹妹，我不喜歡。她奪走了我本該擁有的，我真不幸！

升上中學後，我與爸媽的關係變得更差，他們不會關心我，毫不體諒我的壓力和感受，只管迫我做這樣，迫我做那樣。「家」-----這個地方對我而言，它除了供給我物質外，在我心靈或成長上不能給我甚麼，家，有等於沒有。

中四那一年，我受不了父母對我的要求，於是離家出走。在出走的那一星期，我認識了我的丈夫，他不喜歡我，從來只是我單戀着他，自知不幸的我根本不期望和他有甚麼發展，奇怪的是他竟然會在不喜歡我的情況下跟我結婚，不過結婚又如何，我根本不配得到幸福，我的丈夫現在九成是跟別的女人玩婚外情吧！

要談我的人生，不得不談我的朋友吧！打從中五與那個朋友絕交之後，我再沒有交朋友了。我的那些朋友全是怪人，總愛說我的不是，常愛說我的缺點，真

討厭啊！所以……「夠了！」

我終於忍不住，把白茵叫停了，她完全是身在福中不知福，常自怨自己是一個不幸的人，卻不知道原來幸福早已在她身邊，「白茵，難道現在死了，妳仍未明白親友們的心意和他們對妳的愛？妳的媽媽爲了給妳最好的照顧才放棄當醫生，爸爸早出晚歸是件閒事吧！工作嘛，很忙的，妳妹妹的出生不過是媽媽怕妳寂寞，生個玩伴給妳罷了；親友們不讚妳漂亮，是因爲妳沒有表情的樣子把他們嚇壞了！至於妳的朋友，她們並非討厭，而是忠言逆耳，妳當然不喜歡。還有妳的丈夫，他可是最愛妳了，妳死後那麼多天他仍在哭，可見他的深情，妳明白沒有？妳的一生並非不幸！」此時的白茵不願接受事實，她瘋了般，不停尖叫：「不！我是不幸的人，我快樂是因爲我不幸……不幸……」

我明白爲甚麼名冊上寫着她是一個不幸的人了！世上最不幸的人並非有缺陷或殘疾人士，他們雖不幸，但要是稍經努力必可獲得點點的生命色彩。世上最不幸的人，就是白茵這類人了，一直自認是不幸的人，一直以爲自己不配得到幸福，一直悲觀面對人生，不懂把握幸福、快樂的人，是世上最可悲，最不幸的人！

白茵，給妳一次機會，重新做一個懂得把握幸福、快樂的幸運人，好麼？